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CONHECIMENTOS GERAIS 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

QUESTÃO 01 

Leia o texto para responder a esta questão. 

 

A Nada Imploram Tuas Mãos já Coisas 

Ricardo Reis (heterônimo de Fernando Pessoa) 

A nada imploram tuas mãos já coisas, 
Nem convencem teus lábios já parados, 
No abafo subterrâneo 
Da úmida imposta terra. 

Só talvez o sorriso com que amavas 
Te embalsama remota, e nas memórias 
Te ergue qual eras, hoje 
Cortiço apodrecido. 

E o nome inútil que teu corpo morto 
Usou, vivo, na terra, como uma alma, 
Não lembra. A ode grava, 
Anônimo, um sorriso. 
 

PESSOA, F. Mensagem. São Paulo: Martin Claret, 2006, p. 123.  
 

Em relação à ode de Ricardo Reis, analise as afirmações a seguir: 

I. Há uma relação de intersubjetividade entre um eu, implícito no diálogo com um tu, sempre visível 
nos pronomes possessivos e na conjugação de alguns verbos na 2ª pessoa do singular.  

II. A ode configura-se um “discurso-diálogo” que se reduz, na verdade, a um monólogo, uma vez que 

a pessoa a quem o eu-lírico se dirige está morta. 

III. O nome da pessoa, enquanto viva, torna-se inútil com a morte ao passo que o sorriso (talvez) 
permaneça nas memórias. 

IV. A ode é dirigida à mulher amada, sendo o eu-lírico um homem ainda saudoso de sua partida.  

 

Da análise, está correto o que se afirma em: 

a) II e III.  

b) III e IV. 

c) I, II e III. 

d) II, III e IV.  
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QUESTÃO 02 

Considere o seguinte excerto para responder a esta questão. 

 

[...] Esse desalinhamento afetivo teria ficado claro em uma declaração de Harry sobre William em 2000, 
quando o marido de Kate, 42, tirou seu ano sabático. 

 

Adaptado de: <https://www.uol.com.br/splash/noticias/2024/09/19/relacao-entre-harry-e-william-ja-era-ruim-antes-de-
mae-morrer-diz-biografa.htm?cmpid=copiaecola>. Acesso em: 19 set. 2024. 

 

O trecho “o marido de Kate” em destaque é compreensível através da seguinte coesão referencial: 

a) Reiteração: utilizando um referente textual de reforço. 

b) Anáfora: retomando um elemento já referido no texto.  

c) Catáfora: antecipando um termo da oração/frase.  

d) Elipse: omitindo um termo para evitar repetição.  

 

QUESTÃO 03 

Atente-se ao fragmento a seguir:  
 

Quanto à proteína, que está em alta, tenha uma atenção redobrada. Nem todos os produtos “ricos em 

proteína” são saudáveis, como alertei nesta edição da cerveja “proteica”.  
 

Adaptado de: <https://www.uol.com.br/vivabem/colunas/guia-do-supermercado/2024/09/30/como-identificar-
propagandas-enganosas-nos-rotulos-de-alimentos.htm>. Acesso em: 30 set. 2024. 
 

Quanto ao uso de vírgulas, é adequado afirmar que: 

a) O uso de vírgulas no primeiro período demarca uma explicação sobre o termo antecedente. 

b) O acréscimo de uma vírgula após o trecho “como alertei” é exigido sintaticamente.  

c) A substituição das aspas por vírgulas manteria o tom de ressalva no texto.  

d) O uso da primeira vírgula no fragmento é facultativo. 
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Leia o texto a seguir para responder às questões 04 e 05. 

 

Os consumidores elogiaram a qualidade das facas e o fato de serem práticas na hora de cozinhar. 
 

“O produto chegou muito rápido. Após a confirmação da compra, elas chegaram em 3 dias. Vieram super 

amoladas, tem que tomar cuidado quando for usar. Elas são bem finas, mas como não uso para 

finalidades mais pesadas, elas super compensaram. Gostei!” Julia 
 

“Amei demais! São muito lindas, vêm amoladas, perfeitas demais e tem um ótimo custo-benefício. 

Apesar do cabo ser de plástico, ele é bem firme. Chegou antes do prazo também.” Kethely 
 

Fragmento adaptado de: <https://www.uol.com.br/guia-de-compras/ultimas-noticias/2024/09/25/kit-de-facas.htm>. 
Acesso em: 27 set. 2024. 
 

QUESTÃO 04 

Da análise do texto, as palavras destacadas têm sentido: 

a) conotativo de força.  

b) denotativo de exagero.  

c) conotativo de afirmação. 

d) denotativo de intensidade.  

 

QUESTÃO 05 

Qual é a tipologia textual do texto da questão anterior? 

a) Narrativo: descreve as qualidades verificadas por leitores experientes.  

b) Descritivo: detalha fatos da experiência de outros leitores com o objeto.  

c) Expositivo: expõe informações técnicas especializadas acerca do objeto.  

d) Injuntivo: usa formas de imperativo para convencer outros leitores na compra do objeto.  
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QUESTÃO 06 

Analise a imagem e o texto: 
 

 
 

[...] a biofarmacêutica Takeda apresenta a campanha "Sem Sombra de Dengue", criada pela Tugarê HCC, 
agência especializada em comunicação para a área da saúde. O esforço é composto por filme para TV, 
que mostra a sombra de um mosquito que cresce à medida que a locução destaca dados sobre a doença, 
além de peças para mídias digitais e out of home. Também foi realizada uma exposição de arte gratuita na 
Japan House, em São Paulo. 

 

Adaptado de: <https://www.clubedecriacao.com.br/acervo/sem-sombra-de-dengue-tugare-hcc-takeda/>. Acesso em: 
26 set. 2024. 
 

Da análise da imagem e do texto, é adequado afirmar que: 

a) A empresa Takeda se utiliza de publicidade para expor a gravidade da doença e vender remédios. 

b) O termo “esforço” é empregado com a finalidade de incentivar a adesão dos leitores à campanha.  

c) A imagem exagerada da sombra do mosquito no muro, posicionado sobre as plantas, sugere que 

os dados midiáticos estão superestimados.  

d) A expressão popular “Sem Sombra de Dúvidas” é ativada na memória do leitor por meio do slogan 

da campanha. 
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QUESTÃO 07 

Leia atentamente o fragmento seguinte: 
 

Nossa voz é formada nas pregas vocais, que vibram com a passagem do ar vindo dos pulmões. O som 
formado ali nas pregas, entretanto, é baixo. Ele ganha volume conforme ricocheteia pelas paredes da 
cavidade oral: garganta, faringe, boca e cavidades nasais. 
 

Adaptado de: <https://www.uol.com.br/tilt/noticias/redacao/2024/09/29/por-que-o-gas-helio-deixa-a-voz-fina-qual-gas-
deixaria-grave.htm?cmpid>. Acesso em: 30 set. 2024. 

 

Em relação ao uso de pontuação no texto, é adequado afirmar que: 

a) O uso de vírgula no lugar de dois pontos (:) é permitido em “Ele ganha volume conforme 

ricocheteia pelas paredes da cavidade oral: garganta, faringe, boca e cavidades nasais”.  

b) O uso da vírgula no sintagma “nas pregas vocais, que vibram com a passagem do ar vindo dos 

pulmões” é obrigatório, entendendo-se que todas as pregas vocais vibram.  

c) O conector “entretanto” deve aparecer isolado com ponto e vírgula (;) na oração “O som formado 

ali nas pregas, entretanto, é baixo”. 

d) O conector “e” em “e cavidades nasais” pode ser substituído por uma vírgula por analogia aos 

demais elementos antecedentes. 

 

QUESTÃO 08 

Leia o fragmento a seguir para responder a esta questão. 
 

“Proibidão do freezer: 7 alimentos que não devem ser congelados”: 
 

Quem nunca abriu o pote de sorvete que estava no congelador e se surpreendeu ao encontrar feijão? 
Congelar comida é uma ótima forma de manter a praticidade na cozinha e evitar jogar alimentos fora.  
 

Adaptado de: <https://www.uol.com.br/vivabem/noticias/redacao/2024/10/22/conheca-7-alimentos-que-nao-devem-
ser-congelados.htm>. Acesso em: 22 out. 2024 
 

O texto é constituído de duas sentenças. Da análise do texto, é adequado afirmar que, na sentença: 

a) afirmativa, “jogar fora” representa um pleonasmo vicioso e, portanto, redundante. 

b) interrogativa, ocorrem dois pronomes interrogativos para compor a pergunta. 

c) interrogativa, “nunca” deixa de assumir sua denotação negativa comum. 

d) afirmativa, “Congelar comida…” está em desacordo com as regras gramaticais porque inicia com 

verbo no infinitivo. 
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QUESTÃO 09 

Leia o texto para responder a esta questão. 
 

Enfermeiros pedem jornada de 30 horas e recebem apoio na Câmara 

Debatedores criticam decisão do STF de vincular piso salarial à jornada de 44 horas semanais 

Enfermeiros e parlamentares defenderam, na Câmara dos Deputados, a jornada de 30 horas semanais 
para a categoria e a implantação do piso salarial nacional de R$ 4.750, definido pela Lei 13.434/22. 

Os participantes de audiência na Comissão de Administração e Serviço Público, nesta terça-feira (21), 
criticaram decisão do Supremo Tribunal Federal (STF) de que o piso se refere a uma jornada de trabalho 
de 8 horas diárias ou 44 horas semanais. Também pediram a aprovação de uma proposta de emenda à 
Constituição (PEC 19/24) do Senado que estabelece jornada de 30 horas para enfermeiros. (...) 

Apesar de entender que o Supremo “está querendo legislar onde não pode”, o deputado Mauro Benevides 
Filho (PDT-CE), autor da PEC que deu origem à Emenda Constitucional 127, ressaltou a importância de, 
em uma nova proposta, se prever origem de recursos para pagar os enfermeiros. 

“Qual é o valor do superávit? É R$ 1 bilhão, R$ 900 milhões? Isso pra carga horária de quanto? 
Podemos brigar por uma carga de 30 e encontrar outro volume de recursos? Tem que ver quanto 
significa isso baixando de 44 horas para 30”, ponderou Benevides. (...) 
 

AGÊNCIA CÂMARA DE NOTÍCIAS. Enfermeiros pedem jornada de 30 horas e recebem apoio na Câmara, 21 de 
maio de 2024. Adaptado de: <https://www.camara.leg.br/noticias/1064816-enfermeiros-pedem-jornada-de-30-horas-
e-recebem-apoio-na-camara> Acesso em: 01 out. 2024. 
 

Da análise do texto, é adequado afirmar que o uso das aspas, no fragmento destacado, consiste em: 

a) Ênfase de expressões que o emissor julga como inadequadas ao texto. 

b) Indício de que os termos utilizados entre aspas são neologismos. 

c) Reformulação de palavras ditas em outros contextos. 

d) Citação de palavras ditas por uma pessoa. 
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QUESTÃO 10 

Leia o texto para responder a esta questão. 
 

Educação financeira para surdos é tema de pesquisa de estudante de Ciências Contábeis da UFJF-
GV 

4 de outubro de 2024 

Materiais educacionais em Libras e profissionais mais capacitados. Quando o assunto é a educação 
financeira para surdos, essas são as principais carências. É o que indica uma pesquisa conduzida pelo 
estudante de Ciências Contábeis do campus da Universidade Federal de Juiz de Fora em Governador 
Valadares, Alex Gil de Souza, e que integra o seu trabalho de conclusão de curso apresentado na última 
terça-feira, 1º. 

Educador e há cerca de seis anos atuando como intérprete da Língua Brasileira de Sinais, Alex 
acompanha de perto as dificuldades que a comunidade surda enfrenta para entender conceitos básicos 
sobre finanças, o que o motivou a buscar soluções. E o estudo, realizado em uma instituição de 
Governador Valadares, representa um passo importante nessa direção. (...) 

 

UFJF. Educação financeira para surdos é tema de pesquisa de estudante de Ciências Contábeis da UFJF-GV, 
04 de outubro de 2024. Adaptado de: <https://www2.ufjf.br/noticias/2024/10/04/educacao-financeira-para-surdos-e-
tema-de-pesquisa-de-estudante-de-ciencias-contabeis-da-ufjf-gv/> Acesso em: 18 out. 2024. 
 
Da análise do texto, em relação ao fragmento “o que o motivou a buscar soluções”, é adequado afirmar 
que o elemento destacado corresponde a um complemento: 
 

a) Direto, retomando os termos “educador” e “Alex”. 

b) Indireto, retomando o sujeito das orações anteriores.  

c) Indireto, retomando o termo “estudo” da oração seguinte. 

d) Direto, retomando o termo “conceitos” pelo sentido de causa e consequência. 
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LEGISLAÇÃO 

 
 

QUESTÃO 11 

A UNIFAL-MG, por meio de seus agentes responsáveis, pretende realizar o tratamento dos dados 
pessoais de João, discente, para uma finalidade específica. 

No entanto, para que seja realizado o referido tratamento, deve ser observado o fornecimento de 
consentimento por João, o titular dos dados. 

Com relação ao consentimento do titular dos dados pessoais, a Lei nº 13.709/2018 (LGPD) estabelece 
que: 

a) A dispensa do consentimento não é possível ainda que os dados sejam tornados manifestamente 

públicos pelo titular.  

b) O consentimento deverá referir-se a finalidades determinadas. 

c) As autorizações para o tratamento de dados pessoais devem ser genéricas. 

d) O consentimento deverá ser fornecido por escrito, não se admitindo outro meio. 

 

QUESTÃO 12 

Joaquim foi devidamente aprovado em concurso público para preenchimento de vaga para o cargo de 
Técnico em Contabilidade, no âmbito da UNIFAL-MG. 

Após determinado período de efetivo exercício, Joaquim decide solicitar licença para capacitação. 

Com base na Lei nº 8.112/1990, Joaquim poderá afastar-se do exercício do cargo efetivo para participar 
de curso de capacitação profissional, com a respectiva remuneração, por até: 

a) três meses, no interesse da Administração, após cada quinquênio de efetivo exercício. 

b) dois meses, no interesse da Administração, após cada biênio de efetivo exercício. 

c) quatro meses, no interesse do servidor, após cada ano de efetivo exercício. 

d) um mês, no interesse do servidor, após cada triênio de efetivo exercício. 
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QUESTÃO 13 

Pedro está aguardando a decisão sobre determinado processo administrativo em que é interessado. 

Em consulta, Pedro constatou que a fase de instrução do processo foi finalizada. 

Diante disso, Pedro, conhecedor da Lei nº 9.784/1999, que regula o processo administrativo no âmbito da 
Administração Pública Federal, está ciente de que a Administração, após concluída a instrução de 
processo administrativo, tem, para decidir, o prazo de até: 

a) quinze dias, vedada prorrogação. 

b) quarenta e cinco dias, vedada prorrogação. 

c) dez dias, salvo prorrogação por igual período expressamente motivada. 

d) trinta dias, salvo prorrogação por igual período expressamente motivada. 

 

QUESTÃO 14 

Júlio, servidor público lotado em determinado Departamento da UNIFAL-MG, deve se atentar ao Código 
de Ética Profissional do Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal, Decreto nº 1.171/1994. 

Com base no referido código, na condição de Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal, Júlio 
deve: 

a) ter respeito à hierarquia, porém sem nenhum temor de representar contra qualquer 

comprometimento indevido da estrutura em que se funda o Poder Estatal.  

b) silenciar-se sobre todo e qualquer ato ou fato contrário ao interesse público, em conformidade com 

o dever de lealdade à instituição e de resguardar informações sigilosas. 

c) dificultar a fiscalização de atos ou serviços por quem tem direito, tendo em vista que as 

informações são de interesse público e devem atender à coletividade. 

d) apresentar-se ao trabalho com a vestimenta que entender, sendo inadequada ou não ao exercício 

da função, desde que atenda à postura profissional, contribuindo para um ambiente de respeito e 

seriedade. 
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QUESTÃO 15 

A UNIFAL/MG pretende adquirir novos livros técnicos científicos para dar continuidade às atividades 
acadêmicas. 

A fim de proceder à referida aquisição, será realizada licitação na modalidade Pregão. 

Com base na Lei de Licitações e Contratos Administrativos, Lei nº 14.133/2021, essa modalidade poderá 
adotar o critério de julgamento: 

a) Menor preço ou o de maior desconto. 

b) Melhor técnica ou conteúdo artístico. 

c) Maior retorno econômico. 

d) Maior lance. 
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NOÇÕES GERAIS DE INFORMÁTICA 

 

QUESTÃO 16 

“Tiãozinho Contador”, é assim que Sebastião é carinhosamente chamado pelos colegas de trabalho na 
Universidade. Sebastião é um servidor muito dedicado e realiza, com maestria, todas as funções 
pertinentes ao seu cargo de Técnico de Contabilidade, posição que ele ocupa há 19 anos na Instituição. 

Apesar de executar bem todas as demandas que chegam até ele, Sebastião é um tanto quanto 
despreocupado com relação à segurança na internet. Prova disso é que Sebastião nunca trocou a senha 
do seu e-mail desde quando a conta foi criada, há quase duas décadas! 

Recentemente a Instituição iniciou a implantação de uma política de segurança da informação, que 
determina aos usuários dos serviços de tecnologia da informação, a alteração periódica das senhas que 
são utilizadas para acessar os serviços on-line da Universidade. Além disso, a política de segurança 
estabelece regras claras para a criação de novas senhas, seguindo as recomendações do Comitê Gestor 
da Internet no Brasil e publicadas na Cartilha de Segurança para Internet. 

O servidor “Tiãozinho Contador”, agora mais preocupado quanto à segurança na internet depois que 
participou de um treinamento sobre esse tema, seguindo as recomendações disponíveis na Cartilha de 
Segurança para Internet para a elaboração de senhas, corretamente entendeu que: 

a) O exemplo de senha “sebastiao” é adequado, porque é fácil de memorizar e rápido de digitar, 

evitando que pessoas mal-intencionadas roubem a senha apenas observando a digitação no 

teclado. 

b) O exemplo de senha “sebastiao123” é adequado, porque mistura letras e números, não faz parte 

de listas prontas, é simples de memorizar, não possui sequências de teclado e não contém 

informação pessoal. 

c) O exemplo de senha “OMundoEBaoSebastiao” é adequado, porque usa uma frase longa, é fácil de 

memorizar, não faz parte de listas prontas, não possui sequências de teclado e não contém 

informação pessoal. 

d) O exemplo de senha “0Mund0&B4053b45t140” é adequado, porque usa uma frase longa, tem 

substituição de caracteres, possui números aleatórios, diferentes tipos de caracteres e não contém 

informação pessoal. 
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QUESTÃO 17 

O editor de planilhas do Google é uma ferramenta poderosa que permite realizar desde cálculos 
aritméticos simples até equações matemáticas complexas.  

Considere a seguinte fórmula aplicada em uma célula da planilha: 

=A59+B59+C59+D59+E59+F59 

Do ponto de vista de funções equivalentes no editor de planilhas do Google, está correto o que se afirma 
em: 

a) A função =SOMA(A59;B59;C59;D59;E59;F59) não produz o mesmo resultado que a fórmula do 
enunciado. 

b) A função =SOMA(C59:D59;A59:B59;E59:F59) não produz o mesmo resultado que a fórmula do 
enunciado. 

c) A função =SOMA(A59:D59;C59:F59) não produz o mesmo resultado que a fórmula do enunciado. 

d) A função =SOMA(A59:C59;D59:F59) não produz o mesmo resultado que a fórmula do enunciado. 

 

QUESTÃO 18 

A Universidade em que Márcia é servidora concursada e trabalha como Técnica em Enfermagem está 
elaborando uma campanha com o tema Outubro Rosa, que visa conscientizar as mulheres sobre as 
chances de cura do câncer de mama quando o diagnóstico é feito de maneira precoce. Márcia ficou 
responsável por criar o material de divulgação da campanha, elaborar os textos e os conteúdos que vão 
ser publicados nos canais oficiais de comunicação da Instituição. 

Márcia optou por escrever o conteúdo da campanha no editor de textos do Google, o Google Docs, porque 
essa ferramenta facilita o processo criativo, já que ela possibilita a colaboração de colegas da Instituição 
em tempo real na edição de conteúdo, por meio do recurso de compartilhamento de documentos. Além 
disso, no Google Docs é possível compartilhar documentos com uma ou mais pessoas definindo o nível de 
acesso que cada uma delas vai ter. 

Considerando os níveis de acesso em um compartilhamento de documentos no Google Docs, versão para 
computador, quais são as opções possíveis de configuração? 

a) Leitor, Comentador e Editor. 

b) Leitor, Comentarista e Criador. 

c) Visualizador, Comentarista e Editor. 

d) Visualizador, Comentador e Criador. 
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QUESTÃO 19 

A navegação privativa é uma funcionalidade útil do Firefox, mas é importante você compreender a 
proteção que ela oferece. Ela ajuda você a manter a privacidade de suas atividades on-line de outras 
pessoas que usam o Firefox no mesmo dispositivo, mas não torna você invisível na rede.  

(Fonte: Lendas comuns sobre navegação privativa, publicado em 28/01/2024. Disponível em: 
https://support.mozilla.org/pt-BR/kb/navegacao-privativa-use-firefox-sem-historico). 

Qual afirmação não é considerada uma lenda sobre navegação privativa? 

a) Navegação privativa deixa você anônimo na internet. 

b) Navegação privativa mostra o histórico de navegação. 

c) Navegação privativa protege você de registradores de digitação e de programas espiões. 

d) Navegação privativa remove do dispositivo todos os traços da sua atividade de navegação. 

 

QUESTÃO 20 

Há anos trabalhando como Técnica em Contabilidade em uma Universidade Federal, Joana elabora 
periodicamente o inventário de patrimônio da Instituição e o envia por e-mail ao seu chefe imediato. Como 
se trata de um trabalho de rotina, que precisa ser feito de tempos em tempos, Joana desenvolveu um 
modelo pré-definido de inventário e, com base nesse modelo, ela consegue obter automaticamente 
rascunhos de e-mails, de forma que o conteúdo das mensagens fique pronto em questão de minutos. 

Além disso, para evitar problemas com a chefia, Joana ativa o recurso de rastreamento de abertura de e-
mails, para que ela fique sabendo quando a mensagem foi lida pelo destinatário. 

A Universidade na qual Joana trabalha utiliza o serviço de e-mails do Gmail, que oferece, dentre vários 
recursos, o de Programar Envio.  

Nesse sentido, qual é a principal funcionalidade do recurso de Programar Envio? 

a) Enviar automaticamente respostas padrão a e-mails recebidos, liberando o usuário para outras 

tarefas. 

b) Permitir que o usuário agende o envio de um e-mail para uma data e hora futuras, possibilitando 

um planejamento mais eficiente da comunicação e garantindo que a mensagem seja entregue no 

momento ideal. 

c) Automatizar a criação de rascunhos de e-mails com base em modelo pré-definidos, agilizando a 

produção de mensagens repetitivas. 

d) Possibilitar que o usuário acompanhe o status de entrega de seus e-mails, informando se a 

mensagem foi aberta ou não pelo destinatário.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 21 

De acordo com o MCASP (2023), o suprimento de fundos é caracterizado por ser um adiantamento de 
valores a um determinado servidor para futura prestação de contas.  

Adaptado 
de:<https://aberto.ava.ifrn.edu.br/pluginfile.php/6140/mod_label/intro/Contabilidade%20P%C3%BAblica.pdf?time=165
5040384035>. Acesso em: 05 out. 2024. 

Esse adiantamento constitui despesa orçamentária, ou seja, para conceder o recurso ao suprido é 
necessário percorrer quais estágios da despesa orçamentária? 

a) Empenho e liquidação, apenas. 

b) Empenho e pagamento, apenas. 

c) Liquidação e pagamento, apenas. 

d) Empenho, liquidação e pagamento. 

 

QUESTÃO 22 

Em fevereiro de X1, uma empresa comprou, à vista, computadores para o seu departamento 
administrativo, por R$ 30.000,00. Além disso, pagou R$ 600,00 pelo frete e R$ 900,00 pelo seguro para o 
transporte dos computadores até a empresa. O fluxo de caixa consumido, respectivamente, pela atividade 
operacional e pela atividade de investimento, apresentado na Demonstração dos Fluxos de Caixa da 
empresa, elaborada pelo Método Direto, foi: 

a) R$ 31.500,00 e zero. 

b) Zero e R$ 31.500,00. 

c) R$ 900,00 e R$ 30.000,00. 

d) R$ 1.500,00 e R$ 30.000,00. 
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QUESTÃO 23 

Uma pequena empresa de consultoria jurídica consome, em média, R$ 600,00 por mês em material de 
escritório. No dia 01/02/2024, a empresa aproveitou uma promoção e adquiriu material de escritório 
suficiente para um ano, pagando R$ 7.200,00 à vista.  

Com base no Regime de Competência, a contabilização da despesa com material de escritório, em 
28/02/2024, será de: 

a) Zero. 

b) R$ 720,00. 

c) R$ 600,00. 

d) R$ 7.200,00. 

 

Leia a seguinte definição para responder às questões 24 e 25: 

Diferentemente do que acontece com os Restos a Pagar, as despesas de exercícios anteriores eram 
devidas em determinado exercício financeiro e, por algum motivo, não foram sequer empenhadas. 

 

QUESTÃO 24 

Segundo o MCASP (2023), podemos identificar as despesas de exercícios anteriores como aquelas que 
possuem a seguinte característica: 

Adaptado 
de:<https://aberto.ava.ifrn.edu.br/pluginfile.php/6140/mod_label/intro/Contabilidade%20P%C3%BAblica.pdf?time=16
55040384035>. Acesso em: 05 out. 2024. 

a) Despesas que não se tenham processado em época própria, como aquelas cujo empenho tenha 

sido considerado insubsistente ou anulado no encerramento do exercício correspondente e que, 

dentro do prazo estabelecido, o credor não tenha cumprido sua obrigação. 

b) Despesas que não se tenham processado em época própria, como aquelas cujo empenho tenha 

sido considerado insubsistente ou anulado no encerramento do exercício correspondente, mas que, 

dentro do prazo estabelecido, o credor tenha cumprido sua obrigação. 

c) Despesas cuja inscrição como restos a pagar tenha sido cancelada e que o credor perdeu seu 

direito de receber, ainda que dentro do prazo estabelecido, porém com impeditivos legais na 

execução dos procedimentos. 

d) Despesas reconhecidas após o encerramento do exercício, a obrigação de pagamento criada em 

virtude de lei, mas somente reconhecido o direito do reclamante após o encerramento do exercício 

correspondente. 



 

Universidade Federal de Alfenas 

Concurso Público – Técnico em Contabilidade 

Edital nº 96/2024 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________Técnico em Contabilidade 

 

16 

 

QUESTÃO 25 

Ainda de acordo com o MCASP (2023), o reconhecimento da obrigação de pagamento das despesas com 
exercícios anteriores pela autoridade competente deverá ocorrer em procedimento administrativo 
específico, sendo necessário, no mínimo, as seguintes informações: 

Adaptado 
de:<https://aberto.ava.ifrn.edu.br/pluginfile.php/6140/mod_label/intro/Contabilidade%20P%C3%BAblica.pdf?time=165
5040384035>. Acesso em: 05 out. 2024. 

a) Identificação do credor/favorecido; importância exata a pagar; documentos fiscais comprobatórios; 

certificação do cumprimento da obrigação pelo credor/favorecido; motivação pela qual a despesa 

não foi empenhada ou paga na época própria. 

b) Identificação do credor/favorecido; descrição do bem, material ou serviço adquirido/contratado; 

data de vencimento do compromisso; importância exata a pagar; documentos fiscais 

comprobatórios; certificação do cumprimento da obrigação pelo credor/favorecido; motivação pela 

qual a despesa não foi empenhada ou paga na época própria. 

c) Regularização do credor/favorecido; descrição do bem, material ou serviço adquirido/contratado; 

data de vencimento do compromisso; importância exata a pagar; documentos fiscais 

comprobatórios; certificação do cumprimento da obrigação pelo credor/favorecido. 

d) Regularização do credor/favorecido; descrição do bem, material ou serviço adquirido/contratado; 

data de vencimento do compromisso; importância exata a pagar; documentos fiscais 

comprobatórios; motivação pela qual a despesa não foi empenhada ou paga na época própria. 

  

Leia a seguinte definição para responder às questões 26 a 28 

Na obra “Contabilidade social e ambiental introdutória: evidenciação e gestão” (Carneiro, 2023), verifica-se 
que a contabilidade ambiental é o destaque dado pela ciência aos registros e às evidenciações da 
entidade referentes aos fatos relacionados com o meio ambiente. Não se configura em nenhuma nova 
técnica ou ciência, a exemplo da auditoria, mas em uma vertente da Contabilidade, em que se estudam 
fatos específicos, como o caso da área ambiental. Não se refere a uma nova contabilidade, representa, 
sim, uma especialização da contabilidade tradicional. 

 

QUESTÃO 26 

De acordo com a Contabilidade Ambiental, é inadequado afirmar que são exemplos de Ativos Ambientais: 

a) Financiamentos Ambientais. 

b) Equipamentos Ambientais. 

c) Subvenções Ambientais. 

d) Jazidas e Minas. 



 

Universidade Federal de Alfenas 

Concurso Público – Técnico em Contabilidade 

Edital nº 96/2024 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________Técnico em Contabilidade 

 

17 

 

QUESTÃO 27 

Analise os seguintes itens: 

I. Fornecedores ou Serviços Ambientais. 

II. Multas por Danos Ambientais. 

III. Impostos Verdes. 

IV. Provisões Ambientais. 

V. Financiamento Ambiental. 

De acordo com a Contabilidade Ambiental, são exemplos de Passivo Ambiental: 

a) II, III e IV, apenas. 

b) I, III e V, apenas. 

c) I, II e III, apenas. 

d) I, II, III, IV e V. 

 

QUESTÃO 28 

De acordo com a Contabilidade Ambiental, são exemplos de Patrimônio Líquido Ambiental: 

a) Jazidas e Minas. 

b) Impostos Verdes. 

c) Financiamentos Ambientais. 

d) Reservas Contingenciais para multas e danos ambientais. 

 

QUESTÃO 29 

No âmbito de um convênio realizado entre dois órgãos públicos federais distintos, o órgão “Alpha” realiza a 

doação de um bem móvel para o órgão “Delta”.   

Qual é o tipo de transferência adequado para os registros contábeis patrimoniais a serem realizados no 
órgão “Alpha”? 

a) Transferência do valor histórico do bem em conjunto com a depreciação acumulada. 

b) Transferência do bem mediante reavaliação ao valor atual de mercado. 

c) Transferência do bem mediante a apuração do valor líquido contábil. 

d) Transferência do valor histórico do bem sem quaisquer deduções. 
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QUESTÃO 30 

Os gestores do setor público necessitam, no desempenho de suas funções decisórias, de informações 
consistentes e amplas para cumprir com eficiência, eficácia e efetividade as políticas públicas (Lapsley; 
Wright, 2004; Machado; Holanda, 2010). 

De acordo com o texto, é adequado afirmar que: 

a) Sistemas de gestão de custos são muito úteis aos gestores políticos, ao apoiarem a tomada de 

decisão e, ao mesmo tempo, possibilitarem a avaliação de programas e projetos já concluídos, 

geralmente por meio de benchmarking. 

b) A Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) estabeleceu para toda a Federação, direta ou 

indiretamente, limites de dívida consolidada, garantias, operações de crédito, restos a pagar e 

despesas de pessoal, dentre outros, com o intuito de propiciar o equilíbrio das finanças públicas e 

instituir instrumentos de transparência da gestão fiscal. 

c) A Contabilidade assumiu grande importância no setor público, uma vez que é responsável pelo 

registro das alterações ocorridas no Orçamento e no Patrimônio, oferecendo grande 

aprimoramento dos mecanismos de controle das entidades públicas. 

d) A Lei nº 4.320/1964 foi o marco histórico, e sua edição estabeleceu importantes regras para 

propiciar o controle das finanças públicas, bem como a construção de uma administração 

financeira e contábil sólidas em nosso país, tendo como principal instrumento o orçamento público. 

 

QUESTÃO 31 

O objetivo geral da análise das demonstrações contábeis consiste em avaliar o desempenho da empresa 
em um período, para fazer projeções que ajudem na tomada de decisões de investimento (comparação 
entre retornos; avaliação de riscos); e de financiamento (concessão de crédito; avaliação de risco). 

Quais Demonstrações Contábeis são usadas para avaliar uma empresa? 

a) Análise de múltiplos, avaliação baseada em ativos e tecnologias de análise fundamentalista.  

b) Análise de ativos e de patrimônio líquido e tecnologias de análise fundamentalista. 

c) Análise de ativos, passivos e patrimônio líquido. 

d) Análise de múltiplos e de patrimônio líquido. 
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QUESTÃO 32 

Na obra “Análise das demonstrações contábeis” (Pereira, 2018), verifica-se que o objetivo geral da análise 
das demonstrações contábeis é avaliar o desempenho da empresa em um ou mais períodos, para fazer 
projeções que ajudem na tomada de decisões de investimentos (comparação entre retornos, avaliação de 
riscos) e financiamento (concessão de crédito, avaliação de risco).  

Os passos para uma boa análise das demonstrações contábeis são: 

a) Analisar a liquidez e analisar a rentabilidade, com intuito de entender se a empresa consegue 

pagar suas dívidas no curto prazo, para evitar problemas financeiros imediatos e garantir a 

continuidade das operações gerando retornos financeiros adequados para um modelo de negócios 

sustentável. 

b) Analisar o relatório (parecer) do auditor, analisar a liquidez e analisar a rentabilidade, fornecendo 

uma visão abrangente e integrada do desempenho financeiro, dos riscos e da viabilidade de longo 

prazo, pois indicam a eficiência com que a organização transforma suas receitas em lucro de modo 

atraente e adequado ao capital investido. 

c) Analisar o relatório (parecer) do auditor, conhecer o negócio da empresa e os fundamentos 

contábeis que utiliza, saber que só há, de fato, dois objetivos na análise (liquidez e rentabilidade), 

ter o cuidado com os problemas de relações entre grandezas e earnings management 

(gerenciamento de resultados), analisar a liquidez e analisar a rentabilidade. 

d) Focar nos dois objetivos principais na análise (liquidez e rentabilidade) e ter o cuidado com os 

problemas de relações entre grandezas e earnings management (gerenciamento de resultados), 

promovendo uma análise mais ética, precisa e útil para a tomada de decisões financeiras sólidas. 

 

QUESTÃO 33 

Na elaboração de seu orçamento, um órgão público com atividades ligadas à prevenção ambiental 
desconsiderou, em sua previsão de receitas, a alienação de veículos por venda sob a alegação de não 
estarem ligadas à sua área de atuação.  

Considerando os princípios orçamentários, é adequado afirmar que o procedimento adotado está: 

a) correto, porque atende ao princípio da entidade. 

b) incorreto, porque fere o princípio da universalidade. 

c) incorreto, porque desrespeita o princípio da exclusividade.  

d) correto, porque atende ao princípio da vinculação à área de atuação.  
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QUESTÃO 34 

Suprimento de Fundos, também conhecido como regime de adiantamentos, é aplicável nos casos de 
despesas expressamente definidas em lei, e consiste na entrega de numerário a servidor, sempre 
precedida de empenho na dotação própria, com a finalidade de realizar despesas que não possam 
subordinar-se ao processo normal de aplicação. 

Com base nessas informações sobre o suprimento de fundos, é adequado afirmar que: 

a) As despesas liquidadas e não pagas no exercício financeiro serão inscritas em restos a pagar 

processados, ou seja, aquelas em que o serviço, a obra ou o material contratado tenha sido 

prestado ou entregue e aceito pelo contratante, nos termos do art. 63 da Lei nº 4.320/1964. 

b) O reconhecimento da obrigação de pagamento das despesas com exercícios anteriores pela 

autoridade competente deverá ocorrer em procedimento administrativo específico. 

c) As despesas empenhadas, mas que ainda não foram liquidadas, para efeito do adequado 

tratamento contábil, serão divididas entre “a liquidar” e “em liquidação”. 

d) O suprimento de fundos é uma excepcionalidade e a sua fundamentação é a mesma utilizada para 

o chamado “fundo fixo de caixa”, utilizado na contabilidade empresarial, que é a simplificação do 

processo de pequenas compras. 

 

QUESTÃO 35 

Fornecer informações para a prestação de contas, responsabilização (accountability) e tomada de decisão 
são os objetivos da informação contábil no âmbito da contabilidade aplicada ao setor público.  

Sobre as características qualitativas da informação contábil, que dão o suporte para o cumprimento 
desses objetivos, é adequado afirmar que: 

a) A característica qualitativa da relevância quer dizer que, para ser útil, a informação contábil deve 

corresponder à representação fidedigna dos fenômenos econômicos e outros que se pretenda 

representar.  

b) A característica qualitativa da tempestividade significa ter informação disponível para os usuários 

antes que ela perca a sua capacidade de ser útil para fins de cumprimento dos objetivos da 

informação contábil. 

c) A característica qualitativa da verificabilidade diz respeito à importância da apresentação da 

informação contábil de maneira clara e sucinta.  

d) A característica qualitativa da compreensibilidade é a qualidade da informação que possibilita aos 

usuários identificar semelhanças e diferenças entre dois conjuntos de fenômenos. 



 

Universidade Federal de Alfenas 

Concurso Público – Técnico em Contabilidade 

Edital nº 96/2024 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________Técnico em Contabilidade 

 

21 

 

QUESTÃO 36 

A aquisição de material de consumo para estoque e posterior distribuição para consumo interno é uma 
rotina comum dos órgãos da administração pública federal.  

Sobre a contabilização, na vertente patrimonial, da movimentação de material de consumo, é adequado 
afirmar que: 

a) A aquisição por compra de materiais para estoque a prazo gera um débito em variações 

patrimoniais diminutivas em contrapartida de um crédito em uma conta de passivo de contas a 

pagar.  

b) No consumo de materiais em estoque, é creditada a conta de ativo de estoque e debitada uma 

conta de variações patrimoniais diminutivas. 

c) A aquisição por compra de materiais para estoque a prazo gera um crédito em uma conta de ativo 

de estoques e um débito em uma conta de passivo de contas a pagar. 

d) No consumo de materiais em estoque, é gerado um crédito em variações patrimoniais 

aumentativas em contrapartida de um débito em uma conta de passivo de contas a pagar. 

 

QUESTÃO 37 

Em um órgão público federal, após finalizados os procedimentos licitatórios de um processo para registro 
de patente, foi emitida nota de empenho em nome do Instituto Nacional para Registro de Patentes, outro 
órgão público federal.  

Sobre a classificação da despesa orçamentária por natureza, é adequado afirmar que: 

a) O empenho deve ser emitido com o elemento de despesa orçamentária 33 que é referente ao 

registro de patentes. 

b) O empenho deve ser emitido com o elemento de despesa orçamentária 30 que é referente a outros 

serviços de terceiros pessoa jurídica. 

c) O empenho deve ser emitido na modalidade de aplicação 91 que é referente à operação entre 

órgãos integrantes dos orçamentos fiscal e da seguridade social. 

d) O empenho deve ser emitido na modalidade de aplicação 90 que é referente a aplicações diretas. 
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QUESTÃO 38 

O 13º salário é uma obrigação que deve ser registrada mensalmente pelo regime de competência.  

Sobre essa afirmação, considerando somente a ótica patrimonial, é adequado afirmar que: 

a) A apropriação mensal do 13º salário, realizada pelo regime de competência na proporção de 1/12 

avos, resulta em um débito em uma conta de crédito empenhado a liquidar e um crédito em uma 

conta de passivo de pessoal a pagar. 

b) A apropriação mensal do 13º salário, realizada pelo regime de competência na proporção de 1/12 

avos, resulta em um crédito em uma conta de crédito empenhado a liquidar e um débito em uma 

conta de passivo de pessoal a pagar. 

c) A apropriação mensal do 13º salário, realizada pelo regime de competência na proporção de 1/12 

avos, resulta em um débito em uma conta de variação patrimonial diminutiva e um crédito em uma 

conta de passivo de pessoal a pagar. 

d) A apropriação mensal do 13º salário, realizada pelo regime de competência na proporção de 1/12 

avos, resulta em um crédito em uma conta de variação patrimonial aumentativa e um débito em 

uma conta de passivo de pessoal a pagar. 

 

QUESTÃO 39  

O patrimônio de uma entidade é constituído por seus ativos e passivos, e o estudo desses elementos é 
fundamental para entender a situação financeira da organização.  

Com base nos conceitos de ativos e passivos, é adequado afirmar que: 

a) Os ativos são mensurados de acordo com o valor justo, e os passivos, de acordo com o custo 

histórico. 

b) Os ativos mostram como são aplicados os recursos, e os passivos indicam as origens dos 

recursos. 

c) Os ativos se referem à posição financeira, e os passivos, ao desempenho financeiro. 

d) Os ativos representam os bens, e os passivos, as obrigações, o patrimônio líquido e os direitos. 

 

 

 

 

 



 

Universidade Federal de Alfenas 

Concurso Público – Técnico em Contabilidade 

Edital nº 96/2024 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________Técnico em Contabilidade 

 

23 

 

QUESTÃO 40 

Observe as informações contidas no balanço orçamentário de um órgão público em 31/12/2023 e analise 
as afirmações a seguir com Verdadeiro (V) ou Falso (F): 

BALANÇO ORÇAMENTÁRIO 

31/12/2023 

DOTAÇÃO 
INICIAL 

DOTAÇÃO 
ATUALIZADA 

DESPESAS 
EMPENHADAS 

DESPESAS 
LIQUIDADAS 

DESPESAS 
PAGAS 

SALDO DA 
DOTAÇÃO 

R$ 221.599.499,00 R$ 233.769.458,00 R$ 240.560.864,80 R$ 219.551.511,97 R$ 199.897.287,07 R$ -6.791.406,80 

 

( ) Houve inscrição de restos a pagar não processados a liquidar para o exercício de 2024, no montante 
de R$ 21.009.352,83. 
( ) O saldo de dotação no valor de R$ - 6.791.406,80 refere-se à insuficiência orçamentária do ano de 
2023 que deve ser compensada no exercício de 2024. 
( ) Houve inscrição de restos a pagar  processados a pagar para o exercício de 2024, no montante de 
R$ 19.654.224,90. 
( ) As despesas empenhadas foram superiores à dotação atualizada, por isso, no encerramento do 
exercício em 31/12/2023, haverá a contabilização em despesas para exercícios posteriores. 

A análise correta, de cima para baixo, das afirmações acima é: 

a) V, F, V, F. 

b) F, V, F, V. 

c) V, V, F, F. 

d) F, F, V, V. 

 

QUESTÃO 41 

A Lei nº 4.320, de 17 de março de 1964 trata dos estágios da despesa pública.  

Sobre os estágios da despesa pública, é adequado afirmar que:  

a) O empenho consiste na verificação do direito adquirido pelo credor tendo por base os títulos e 

documentos comprobatórios do respectivo crédito. 

b) É vedada a realização de despesa sem prévio empenho. 

c) A liquidação é o ato emanado de autoridade competente que cria para o Estado obrigação de 

pagamento pendente ou não de implemento de condição. 

d) Os três estágios da despesa pública não precisam atender uma ordem sequencial. 
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QUESTÃO 42 

Observe as informações do quadro a seguir: 

                                                        Posição em 31/12/1999 

Despesas Empenhadas R$ 10.000,00 

Pagamentos Realizados a Fornecedores R$ 6.000,00 

Impostos Recolhidos R$ 1.000,00 

Restos a Pagar Cancelados R$ 2.000,00 

Despesas Liquidadas R$ 8.000,00 

Receitas Previstas R$ 9.000,00 

Receitas Realizadas R$ 8.000,00 

 
Diante das informações, é adequado afirmar que: 

a) As despesas empenhadas foram integralmente executadas através das despesas liquidadas e dos 

restos a pagar cancelados. 

b) As despesas liquidadas foram integralmente pagas. 

c) O resultado orçamentário foi deficitário no valor de R$ 2.000,00. 

d) Houve inscrição de restos a pagar não processados a liquidar no valor de R$ 3.000,00. 

 

QUESTÃO 43  

Na apuração do valor realizável líquido de um estoque em elaboração, é levado em consideração o preço 
de venda estimado no curso normal dos negócios, deduzido dos gastos necessários para a realização da 
venda.  

Além dessas informações, devem ser considerados, para a referida apuração, os 

a) custos de oportunidade. 

b) custos estimados de conclusão. 

c) custos de reposição de estoques. 

d) custos estimados de reinvestimento. 
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QUESTÃO 44  

Os empenhos podem ser classificados em ordinário, estimativo ou global.  

Com base nessa afirmação, julgue (V) para Verdadeiro e (F) para Falso: 

( ) Uma despesa para aquisição de mobiliário, com o valor fixo e previamente determinado em processo 
licitatório e que será paga de uma só vez, deve ser empenhada como ordinário. 
( ) Uma despesa para aquisição de combustíveis para frota oficial do órgão durante todo o exercício, 
cujo montante não se pode determinar, deve ser empenhada como global. 
( ) Uma despesa para a contratação de serviço de fornecimento de energia elétrica durante todo o ano, 
baseando na média de consumo do ano anterior, deve ser empenhada como estimativo. 
( ) Uma despesa contratual, com o valor determinado e sujeita a parcelamento, deve ser empenhada 
como global. 

A análise correta, de cima para baixo, das afirmações acima é: 

a) V, F, V, V. 

b) F, V, V, F. 

c) F, V, F, F. 

d) V, F, F, V. 

 

QUESTÃO 45 

Em 01/10/2024, uma sociedade empresária adquiriu R$ 20.000,00 em estoques, com prazo de 14 meses. 
Na análise da transação, foi verificada a existência de encargos financeiros embutidos no valor de R$ 
2.000,00. Os lançamentos contábeis corretos gerados pela transação são: 

a) D- Estoques: 20.000,00 

C- Fornecedores: 20.000,00 

b) D- Estoques: 18.000,00 

D- Despesas financeiras: 2.000,00 

C- Fornecedores: 20.000,00 

c) D- Estoques: 18.000,00 

D- Despesas financeiras a apropriar: 2.000,00 

C- Fornecedores: 20.000,00 

d) D- Estoques: 18.000,00 

D- Despesas financeiras: 2.000,00 

C- Fornecedores: 18.000,00 

C- Despesas a pagar: 2.000,00 
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QUESTÃO 46  

Uma empresa apresentou as seguintes contas patrimoniais e seus respectivos saldos: 

· Caixa e equivalentes de caixa: R$ 20.000,00 
· Obrigações sociais e trabalhistas: R$ 30.000,00 
· Valores a receber: R$ 70.000,00 
· Valores a pagar: R$ 50.000,00 
· Depreciação Acumulada: R$ 35.000,00 
· Estoques: R$ 45.000,00 
· Empréstimos a pagar: R$ 100.000,00 
· Máquinas e equipamentos: R$ 90.000,00 
· Financiamentos a pagar: R$ 70.000,00 
· Móveis e utensílios: R$ 25.000,00 
· Impostos a recolher: R$ 7.000,00 
· Computadores e periféricos: R$ 10.000,00 
· Instalações: R$ 15.000,00 

 

Com base nas informações fornecidas, qual é a situação líquida patrimonial da empresa? 

a) Nula. 

b) Superavitária. 

c) Risco operacional. 

d) Passivo a descoberto.  

 

QUESTÃO 47  

A empresa X é uma fabricante de equipamentos industriais sob encomenda, cujo ciclo de produção e 
venda é de aproximadamente 500 dias. Esses equipamentos são adquiridos pela empresa Y, que 
comercializa o produto em 30 dias, leva 50 dias para receber o valor da venda e realiza o pagamento aos 
fornecedores em 40 dias. Por sua vez, a empresa Z, cliente da empresa Y, utiliza esses equipamentos 
como parte do seu parque industrial.  

Com base nessas informações, a classificação dos equipamentos nas empresas X, Y e Z será, 
respectivamente: 

a) Ativo circulante, ativo circulante e ativo imobilizado. 

b) Ativo circulante, ativo não-circulante e ativo imobilizado. 

c) Ativo realizável a longo prazo, ativo circulante e ativo imobilizado. 

d) Ativo realizável a longo prazo, ativo realizável a longo prazo e ativo imobilizado. 
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QUESTÃO 48 

Em 31/12/2023, uma entidade que prestava serviços de consultoria apresentava o seguinte balanço 
patrimonial: 

Ativo Circulante 
Disponibilidades: R$ 80.000,00 
Total: R$ 80.000,00 

Patrimônio Líquido 
Capital Social: R$ 80.000,00 
Total: R$ 80.000,00 

Em 01/01/2024, ela adquiriu uma moto para agilizar as entregas de documentos necessários ao trabalho, 
por R$ 30.000,00. O valor foi pago em março de 2024. 

Os elementos contábeis debitados e creditados, respectivamente, em 01/01/2024, no momento da compra 
são: 

a) Ativo e Ativo. 

b) Ativo e Passivo. 

c) Ativo e Patrimônio Líquido. 

d) Passivo e Patrimônio Líquido. 

 

QUESTÃO 49 

Os seguintes fatos ocorreram em uma empresa no ano de X1: 

· Compra à vista de máquinas para uso na produção: R$ 45.000,00; 
· Aquisição de imóvel à vista para ser utilizado como sede da empresa: R$ 80.000,00; 
· Pagamento de taxa de manutenção anual do imóvel: R$ 5.000,00; 
· Integralização de capital social por meio de entrega de um terreno: R$ 40.000,00; 
· Venda de equipamentos de produção, recebida à vista: R$ 99.000,00. 
 

A variação do fluxo de caixa da atividade de investimento, evidenciada na Demonstração dos Fluxos de 
Caixa da empresa, em 31/12/X1 foi de: 

a) Geração de R$ 14.000,00. 

b) Geração de R$ 19.000,00. 

c) Consumo de R$ 65.000,00. 

d) Consumo de R$ 80.000,00. 
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QUESTÃO 50  

A empresa Cia. Topázio apresentou os seguintes saldos referentes ao ano de 2024: 

· Vendas brutas: .............................................................................. R$ 120.000,00 
· Impostos sobre operações financeiras: ........................................ R$ 15.000,00 
· IPTU da sede administrativa: ........................................................ R$ 8.000,00 
· Devolução de vendas: ................................................................... R$ 5.000,00 
· ICMS sobre vendas: ...................................................................... R$ 25.000,00 
· Ajuste a valor presente das Duplicatas a Receber: ....................... R$ 10.000,00 
· Ajuste a valor presente das Contas a Pagar: ................................ R$ 2.000,00 
· Comissão de vendas: .................................................................... R$ 6.000,00 

 

Considerando que a Cia. Topázio não é contribuinte do IPI e adota o CPC 12, o valor da Receita Líquida 
apurada em 2024 será: 

a) R$ 90.000,00. 

b) R$ 80.000,00. 

c) R$ 85.000,00. 

d) R$ 95.000,00. 

 


